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I detta dokument presenteras resultat från UmU-barometerns första omgång. Dessa resultat kommer 

tillsammans med andra analyser att ligga till grund för rapporter och vetenskapliga publikationer som på 

olika sätt rör universitetsstuderandes erfarenheter och attityder. 

UmU-barometern är ett fyraårigt projekt som genomförs av Sociologiska institutionen vid Umeå 

universitet och som inleddes hösten 2020.  

Syftet med UmU-barometern är att ge ökad kunskap om vad studenter vid Umeå Universitet tycker i 

viktiga frågor under deras tid vid universitetet. Fokus ligger på samhälleliga attityder samt synen på 

andra människor och deras aktiviteter, men undersökningen rymmer även frågor om politik, miljö och 

utbildning.  

Då UmU-barometern är ett flerårigt projekt innebär den unika möjligheter att undersöka studenters 

attityder under hela studietiden. Att vi följer samma individer över tid ger oss möjlighet att studera 

attityder i olika skeden av utbildningen, samt att undersöka effekterna av större samhälleliga händelser 

som till exempel coronapandemin eller politiska val.  

Första omgången av UmU-Barometern genomfördes under oktober månad 2020. När undersökningen 

stängde i början av november hade sammanlagt 3277 individer besvarat enkäten.  

Nedan presenteras några resultat från första omgången. Först presenteras undersökningens demografi 

vad det gäller kön, ålder och tidigare studieerfarenhet. Sedan följer ett antal figurer som visar hur ni har 

svarat på olika centrala enkätfrågor. Vissa av dessa visar också hur ett slumpmässigt stickprov av 

Sveriges befolkning har svarat på samma fråga, vilket gör det möjligt att jämföra UmU-studenters 

attityder med attityder i befolkningen i stort. Dessa data är hämtade från European Social Survey (ESS) 

och Swedish Covid-19 panel study (SCOV19). 

Nästa omgång av UmU-Barometern är planerad till våren 2021.  
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UmU-barometerns demografi hösten 2020 
 

Kön och Ålder 

✓ En majoritet av UmU-barometerns deltagare är kvinnor (65,3%). 

✓ Den största andelen (39,5%) är mellan 21 och 25 år. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utbildning 

✓ 23% av deltagarna inledde sina universitetsstudier hösten 2020. 
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Frågeformulering: Hur identifierar du dig? Frågeformulering: Vilket år är du född? 

23%

9,3%

13,8%

22,6%

15%

16,3%

0 5 10 15 20 25

Nej, jag har inte studerat vid någon högskola innan ht 2020

Ja, mindre än 1 år

Ja, 1 år

Ja, mer än 1 år men mindre än 3 år

Ja, 3-4 år

Ja, mer än 4 år

Procent

Frågeformulering: Har du studerat vid någon högskola/universitet innan höstterminen 2020? 



Så svarade UmU-barometern  
 

 

Viktigaste samhällsfrågorna 

✓ En majoritet av deltagarna (52%) angav Miljö och klimat som en av de tre viktigaste 

samhällsfrågorna. 

 

 

Inkomstskillnader 

✓ De flesta (64%) instämmer i påståendet att regering och riksdag bör vidta åtgärder för att minska 

inkomstskillnader. 

✓  Bortsett från vissa skillnader i graden av instämmande speglar UmU-barometerns svar hur ett 

stickprov av Sveriges befolkning har svarat på samma fråga. 
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Frågeformulering: Vilka frågor eller samhällsproblem tycker du är viktigast i Sverige i dag (ange högst 3 

alternativ)? Diagrammet visar antalet procent av de svarande som har angett samhällsproblemet som ett av sina 

3 val. 

 

Frågeformulering: I vilken utsträckning instämmer eller tar du avstånd från följande påstående? Regering och 

riksdag bör vidta åtgärder för att minska inkomstskillnader. Stickprov av Sveriges befolkning från ESS. 
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Sveriges coronastrategi 

✓ En majoritet av deltagarna (57%) anser att Sveriges coronastrategi är bättre eller mycket bättre än 

andra länders. 

✓ 12% anser att den är sämre eller mycket sämre än andra länders.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oro över Corona 

✓ UmU-barometerns deltagare är i genomsnitt mindre oroliga för att personligen drabbas av 

coronapandemin, jämfört med ett stickprov av Sveriges befolkning.  
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Frågeformulering: Om du tänker på Sveriges strategi kring coronapandemin i jämförelse med andra länders strategier. 

På det hela taget, skulle du säga att den svenska strategin är bättre eller sämre än andra länders? 

Frågeformulering: Om du tänker på coronapandemin, hur orolig är DU för vart och ett av följande? (0-10, 0=Inte alls 

orolig, 10=Extremt orolig). Figuren visar den genomsnittliga graden av oro i UmU-barometern, i jämförelse med graden 

av oro hos ett stickprov av Sveriges befolkning (SCOV19).   
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Uppfattning om hur folkhälsomyndighetens rekommendationer efterlevs 

i olika grupper 

✓ Äldre människor och kvinnor upplevs följa rekommendationerna i störst utsträckning. 

✓ Yngre människor och män upplevs följa rekommendationerna i minst utsträckning.  

✓ UmU-barometerns deltagare tror i mindre utsträckning att de olika grupperna följer 

rekommendationerna, jämfört med ett stickprov av Sveriges befolkning.  

 

 

 

Undervisningsform under corona 

✓ I oktober 2020 föredrog den största gruppen blandad undervisning. 

✓ De som läste första terminen på universitetsnivå var mer benägna att föredra full 

campusundervisning än de som studerat på universitetsnivå innan (27 vs. 19%). 

Frågeformulering: I vilken utsträckning tror du att folkhälsomyndighetens rekommendationer följs av följande grupper i 

Sverige (0–10, 0=I mycket liten utsträckning, 10=I mycket stor utsträckning). Figuren visar den genomsnittliga 

uppfattningen, i jämförelse med ett stickprov av Sveriges befolkning (SCOV19). 
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Frågeformulering: Om du kunde välja hur undervisningen på universitetet skulle bedrivas just nu. Vad skulle du välja 

av följande alternativ?   
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✓ En stor majoritet av UmU-barometerns deltagare (87%) tror att klimatförändringarna orsakas 

huvudsakligen eller helt och hållet av människans aktivitet.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Personligt ansvar 

✓ I genomsnitt känner kvinnor och individer som varken identifierar sig som man eller kvinna mer 

personligt ansvariga för att försöka minska klimatförändringarna. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Frågeformulering: Tror du att klimatförändringarna orsakas av naturliga processer, människans aktivitet eller båda? 
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Frågeformulering: I vilken utsträckning känner du ett personligt ansvar för att försöka minska klimatförändringarna? (0-

10, 0= Inte alls, 10= I mycket hög utsträckning) 



Syn på invandring 

✓ I genomsnitt anser UmU-barometerns deltagare att invandring berikar kulturen i något större 

utsträckning än vad invandring gynnar ekonomin. 

✓ I genomsnitt anser UmU-barometerns deltagare att invandring har något mer gynnsamma 

konsekvenser, jämfört med ett stickprov av Sveriges befolkning.  

 
 

Egna ekonomin 

✓ En övervägande majoritet av UmU-barometerns deltagare upplever att de klarar sig bra/klarar sig på 

den nuvarande inkomsten (90%). 

✓ I jämförelse med ett stickprov på Sveriges befolkning är det färre som upplever att de klarar sig bra 

på den nuvarande inkomsten (47 vs 66%). 

  

Frågeformulering: Skulle du säga att det i allmänhet är dåligt eller bra för Sveriges ekonomi att människor från andra 

länder kommer för att bo här? /Skulle du säga att Sveriges kulturella liv i allmänhet undergrävs eller berikas av att 

människor från andra länder kommer för att bo här? (0-10, 0= Dåligt/Undergrävs, 10= Bra/Berikas). Stickprov av 

Sveriges befolkning från ESS. 
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Frågeformulering: Hur du uppfattar ditt hushålls nuvarande inkomst? Stickprov av Sveriges befolkning från ESS. 
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Livstillfredsställelse 

✓ I genomsnitt är UmU-barometerns deltagare något mer tillfreds med sitt liv jämfört med ett stickprov 

av Sveriges befolkning under Corona (6,7 vs 6,3) 

✓ Jämfört med livstillfredsställelsen i Sveriges befolkning innan Corona är dock UmU-barometerns 

deltagare mindre nöjda med sitt liv (6,7 vs. 7,9). 

 

 
 

 

 

 

Syn på framtiden 

✓ En majoritet av UmU-barometerns deltagare (85%) ser det som väldigt troligt eller ganska troligt att 

de kommer att ha ett jobb som motsvarar deras utbildning ett år efter avslutade studier.  
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Frågeformulering: På det hela taget, hur nöjd är du med ditt liv i stort nuförtiden? (0-10, 0=Extremt missnöjd, 

10=Extremt nöjd). Stickprov av Sveriges befolkning från ESS (innan Corona) och SCOV19 (under Corona). 
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Frågeformulering: Föreställ dig själv ett år efter att du har avslutat din universitetsutbildning. Hur troligt är 

det att du kommer att ha ett arbete som motsvarar din utbildning? 


